



今年国税八成业务可“立刻办”

——访市人大代表杨国政

郑州报业集团全媒体记者 侯爱敏 文 李利强 图

“今年政府工作报告中提到的促进城乡一体化、改善生态环境、办好民生实事等一系列关键词都需要资金保障、财力支持。市国税局承担着组织财政收入、支持郑州经济社会发展的重要职能，我们深感责任重大。”市人大代表、市国税局党组书记、局长杨国政接受记者采访时如是说。

杨国政表示，今年市国税局将进一步简政放权，全面梳理涉税业务流程，扩大即办事项（现场即可办理完毕的事项），使即办事项比重提高到80%以上；减少报送资料，对90%的涉税业务推行“免填单”服务；创新服务方式，

推广应用“办税服务智能管理系统”，探索同城通办，使纳税人在同一县（市）区任一国税机关办税大厅均能办理涉税业务等。“通过一系列举措，减轻纳税人负担，让纳税人满意。”

杨国政透露，今年国税部门将继续推进“营改增”等税制改革，通过促进服务业和小微企业发展，扩大社会就业、推动居民增收。落实好扩大研发费用税前扣除范围、治理大气污染、鼓励居民消费、支持棚户区改造、扩大国家自主创新示范区先行先试政策实施范围等税收优惠政策，释放改革红利，为企业提供更好的发展环境。



完善家政行业服务标准质量

——访市政协委员许睿

郑州报业集团全媒体记者 刘招文 许大桥 图



作为连任三届的“老委员”，市教育局教研室教研员许睿说，市民对家政服务的需求很大，但家政行业市场发展存在不规范、监督机制缺失的问题。目前，我市约有注册家政公司大小300家左右，但家政人员的综合素质、职业技能、职业道德等方面远不能满足消费者的需求，家政公司基本都是中介制，只负责“牵线搭桥”，不着力培训。

许睿委员建议政府部门应加大对从业人员的职业道德、文明礼仪和技能

行“不培训不发证，无证件不上岗”，使家政企业更加规范。建议健全合理的收费制度。物价部门应该核算出合理的收费标准，改变乱收费漫天要价的情况。建议政府有关部门对家政公司应有检查、监管、奖惩措施。定期向社会公布，一旦出现问题，及时将处理结果公示于众。建议明确一家为此行业监管主体，避免多头管理或管理盲区。尽快建立行业准入机制，提高企业在注册资金、经营场所、培训资质等方面的门槛。抓好从业人员和中介机构的规范管理，使家政服务得到规范发展。

以后手机上能办地税业务

——访市人大代表李新峰

郑州报业集团全媒体记者 侯爱敏 文 丁友明 图

“政府工作报告目标明确，立意深远，为我们进一步以饱满的热情和状态投入地税工作提了神、加了油、鼓了劲。”昨日，市人大代表、市地税局局长李新峰表示，全市地税系统将围绕全市的战略部署，结合工作特点，创新手段，规范管理，全面发挥好税收的经济性和调节性。

“我们工作的重点是突出两项服务。”李新峰介绍，第一是要严格落实各项政策，全面抓好税收收入服务，建立健全税收保障机制，推广郑州市财税信息共享平台，全面落实营改增、资源税从价计征等税制改革政策，严格落实现有的各项税收优惠政策，尽可能争取更多的税收优惠政策。第二

是要通过管理和机制上的创新，全面抓好发展环境上的服务。以多元化申报为依托，不断优化办税服务，让纳税人对办税环境、发展环境、竞争环境满意，增强投资的吸引力。

“市地税局要推出五项创新便民措施。”李新峰介绍，一是研发掌上办税APP，实现手机随时随地办理涉税业务；二是引入发票自助领取设备，实现全天候领取发票；三是扩大网络发票适用范围，探索利用移动、联通、电信等途径开具网络发票；四是拓展免费纳税人学校功能，深化网上办税应用；五是依托金税三期工程，建立全职能的办税服务窗口，推行一站式服务、一窗式受理，方便纳税人快捷办税。



建议适当放宽车辆年检年限

——访市政协委员赵国卿

郑州报业集团全媒体记者 覃岩峰 文 唐强 图



“机动车已经成为很多家庭的代步工具，这也就意味着机动车问题已经成为关系民生的热点话题。”市政协委员、市道路运输管理局高级工程师赵国卿表示，要解决好当前郑州市车辆年检存在的问题，避免部分检测站沦为牟利的工具。

赵国卿说，虽然职能部门加大了执法力度，但少数检测站依然存在找关系、多收钱就能过关，一些车辆“带病上路”的情况。他建议，要适当放宽车辆年检年限，并出台针对不同类型车辆的年检要求，除营运大客车和危险品运输

车辆外，其他类型的车辆检查年限可以适当放宽，结合行驶里程重新确定。如行驶里程每达10万公里，无论车开了多久，都必须接受一次强制检测。对于每年才开一两万公里的私家车，可每5年检测一次，甚至取消年检。

赵国卿说，让车辆年检制度真正发挥作用，就要破除垄断。应允许4S店和一类汽车维修企业开办车辆检测业务，相关职能部门不能收费，将检测职能转移到对检测机构的检查、监督上。只有这样，才能方便车主、高效服务社会。

“就地城镇化”缩小城乡差距

——访市人大代表乔宗旺

郑州报业集团全媒体记者 张倩文 张翼飞 图

“政府工作报告重点提到了坚持以人为本，着力提升新型城镇化发展质量。作为一名农村代表，我很高兴能看到有这样的内容。”昨日，市人大代表、新郑市龙湖镇泰山村支部书记乔宗旺向记者畅所欲言，“但是如何让偏远的农村也加入到新型城镇化发展建设大军中？我认为必须实施推进农村‘就地城镇化’发展战略，来缩短偏远的农村与城市之间的距离。”

结合自己所在的泰山村的实际情况，乔宗旺表示：“推进农村‘就地城镇化’，是农村经济社会发展的一条好路子。”泰山村通过近几年的不断发展，培

训业、旅游业、养老业三大主导产业让当地村民的生活居住条件、环境和就业问题大有改善。乔宗旺说，把农村的房子盖好、路修好，再让村民有活干、有稳定收入，让村民的居住、就业环境和城市人一样，甚至比城市还要好，增强农民生活的幸福感，那么越来越多的村民就不会再往城市中去，目前很多城市面临的人口和资源容量压力也会随之减轻。

乔宗旺说，偏远农村要长远发展，相邻村间的相互带动也尤为重要，一个村富裕起来后应积极发挥其具备的社会责任感，让更多的村民来分享新型城镇化发展的硕果。



让老人足不出户社区养老

——访市政协委员张晓红

郑州报业集团全媒体记者 覃岩峰 文 唐强 图



“随着人口老龄化的加剧和传统家庭养老服务功能日益弱化，养老成为重要的社会问题。”市政协委员、郑州卫生学校基础教育部主任张晓红认为，目前养老形式主要有家庭养老、社区养老以及机构养老三种，面对老年人口的猛增和独子养老的局面，单靠家人照顾已力不从心，养老机构又多建在郊外，不仅支出费用高昂且探访不方便，应加强社区养老建设。

张晓红建议，要在市区建立老年家庭档案，街道和社区人员负责为老

年家庭建立档案，街道或社区要特别对空巢家庭组织建立联系人制度；要加强社区养老设施建设，根据社区老年人口密度、自理状况，以社区、街道为单位，配设合理数量的生活自理型、生活协助型、特殊护理型，以及持续护理型社区养老结构；要设立老年人相关的组织机构，如设立老年婚姻介绍所、开办社区老年学校等，以满足老年人求知、自尊的需求；要加强社区管理与服务人才的培养，建立专业化的为老服务队伍，让社区养老成为现实。

鼓励年轻医护人员到农村

——访市人大代表郭光俊

郑州报业集团全媒体记者 张倩文 李利强 图

“这是我第一次参加市人大大会。我是一名乡村医生，作为一名新代表，看到政府工作报告中对市民健康水平工作的大力支持和一项项接地气、惠民生的新举措，我感到十分振奋。”市人大代表、登封市大金店镇梅村卫生室所长、第二届全国最美乡村医生郭光俊表示，从医47年，他见证了农村医疗卫生事业的发展变迁，从农民看不起病到现如今的人人有新农合保障，彰显着党和政府对农村医疗卫生事业的关注和厚爱。

郭光俊说，党和政府关于农村卫生事业发展各项惠民政策的实施，开创了农村卫生新局面。他翘起手指数着从医

近半个世纪以来的新变化：社区“片医”走进百姓家，咱普通农民也有了健康档案；一类疫苗免费接种，农民医疗费用大幅减少；参合农民一年只需交60元，最高可享受数十万的新农合补助，很大程度上解救了因病致贫的农村家庭；政府拨款用于农村卫生基础设施建设，每个行政村都建有一所标准化的卫生室，农民在家门口就能看病……“这些民生工程，无不显示着我们农村的医疗卫生事业，正在大步迈向新时代。”

不过，郭光俊也有自己的建议：他希望政府能出台相应奖励措施，鼓励更多的年轻一代医护人员到农村来，真正留在农村，为更多的农民带来健康。



多措并举缓解市区拥堵

——访市政协委员牛聪

郑州报业集团全媒体记者 覃岩峰 文 唐强 图



“当上政协委员感觉很激动，但激动之后，更多的是一种责任。”市政协委员、民盟管城回族区二支部主任牛聪是名“80后”，他希望能通过加大公共交通建设等举措，进一步缓解市区交通拥堵的状况。

“看看二七广场，2000年前后还没见多堵，现在到了下班根本走不动！”出生在郑州的牛聪对城市交通有着深刻的感受，他说，郑州城市的发展，带来了越来越多的人口，机动车保有量也逐年激增。虽然近年来，市委、市政府一直在加大交通基础设施的投入，但由于部分工程尚未完

工，很多优质的教育、医疗等资源仍然集中在主城区，这使得市区交通拥堵的状况短期内仍难解决。

他建议，要加大市区停车场，尤其是二七广场商圈等热点区域的停车场建设。合理调整和设置路内停车位，将非主干道的路内停车位列入老旧小区改造和背街小巷治理工作内容，在改造建设中要尽可能扩展建筑红线宽度，留足停车资源。大力发展公共交通，对公共交通，在政策支持、基础设施建设、技术装备改善、企业改革、交通管理等多方面给予全面优先发展。

